اختبار الباب الثانى 2009
...............................................................................................................

السؤال الاول : (أ ) اختر الصحيحة لكل سؤال ممايأتى : 

1. أقوى العناصر صفة فلزية هو ........  
                    أ-   Na        ب-     K       جـ-    Cs         د-  Sc

2. عدد تأكسد الأكسيجين فى  ماء الاكسيجين يساوى ........
                     أ -   ( +2  )   ب-  ( -2 )      جـ- (  -1 )            د-  (  ½-  )     

3. فى الجدول الدورى للعناصر تتشابه عناصر الدورة الواحدة فى ................
      أ- نصف القطر     ب- عدد الكترونات المستوى الخارجى    ج- عدد الكم الريئسى   د-   الخواص

4. تحتوى الدورة الخامسة على ...... من العناصر 
           أ- نوعان          ب- ثلاثة انواع          ج- اربعة انواع      د- خمسة انواع 
5. عنصر التوزيع الإلكترونى لمستويات الطاقة الخارجية له 4f1 ,5d1, 6S2   يكون من عناصر 

              أ- الانتقالية رئيسى       ب- الأكتينيدات          ج- اللنثانيدات    
د- ممثل
6. - يقع العنصر الذى تركيبه الإلكترونى   , 4s2  ,   3d2يقع فى ....... فى الجدول الدورى
            أ- الدورة الرابعة والمجموعة IIA              ب- الدورة الثالثة والمجموعة  IIB  
           جـ- الدورة االثالة والمجموعة IVB            ج- الدورة الرابعة والمجموعة IVB 
7. تمثل ذرة العنصر التى تتأين طبقا للمعادلة    MOH  ==== M+  + OH-  
                أ-  ذرة فلز والمادة حمض               ب- ذرة لا فلز والمادة حمض            

               ج- ذرة لا فلز والمادة حمض              د- ذرة فلز والمادة قاعدة  
8.  تعبر المعادلة التالية عن ......     e-+   M+2  < -----------  طاقة  M+  +  
    أ- القابلية الالكترونية     ب- جهد التأين الاول      جـ- جهد التأين الثانى      د- جهد الايثارة
9. عند التحليل الكهربى لجميع المركبات التالية نلاحظ  تصاعد الهيدروجين عند الانود ما عدا ......
          أ-  Li H          ب-  NaH           جـ-   CaH2           د-  H2O  

10. أصغر عناصر الدورة الواحدة جهد تأين هى عناصر ......
               أ- العناصر الخاملة      ب- الهالوجينات       جـ- الاقلاء      د-  اشباه الفلزات 

ب-  قارن بين

(1) الميل الإلكترونى , السالبيه الكهربية 


(2)  اللنثانيدات , الأكتينيدات

السؤال الثانى : ( أ ) علل : 

1. تتأين هيدروكسيد الصوديوم كقاعدة وليس حمض
2. عناصر اللنثانيدات شديدة التشابه ويصعب فصلها عن بعضها
3. الميل الالكترونى للكربون اكبر من الميل الالكترونى للنيتروجين .
4. جهد التأين الاول للغازات النبيلة مرتفعة جدا و ميلها الالكترونى منعدم .
5. الفلزات جيدة التوصيل للتيار الكهربى و اللافلزات رديئه التوصيل للتيار الكهربى . 
ب –  ضع علامة (  >   أو = أو <  ) بين كل اثنين مما يأتى  حسب المطلوب مع ذكر السبب فى كل حالة 
      مما يأتى :  

1. حمض الارثوسيليكونيك : حمض الارثوفوسفوريك حسب القوة
2. HF  : HI     حسب الصفة الحامضية 
3. O -2 : O +2   حسب نصف القطر 
السؤال الثالث : 
ا) يمثل الشكل التالى الدورات الاربعة الاولى من الجدول الدورى الطويل للعناصر: 
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 من الجدول السابق  اجب عن الاسئلة الاتية : 

1) حدد فئة ونوع العناصر الاتية    B ¸ D ¸ E   
2) حدد العدد الذرى للعناصر الاتية :  M ¸ W 
3) اكبر العناصر الممثلة نصف قطر 
4) اكبر العناصر الممثلة سالبية كهربية 
5) اكبر العناصر الممثلة صفة فلزية  
6) اكبر العناصر الممثلة صفة لافلزية  
7) اكبر العناصر طاقة تأين 
8) عنصر شبه فلز
ب- ماذا يقصد بكل من:-

         [1] السالبية الكهربية 
      [2] أشباه الفلزات    
  [3] عدد التأكسد


 

   السؤال الرابع : 

أ- اذكر المصطلح العلمى لما يأتى : 

(1) أول من قسم العناصر الى فلزات ولا فلزات
(2) عدد ذرات الهيدروجين التى تتحد مع ذرة واحدة من هذا العنصر
(3) أكاسيد عناصر تتفاعل مع الأحماض  أو القلويات منتجة ملحا و ماء 
(4) مركب يكون عدد تأكسد الاكسجين فيه ( 2+ )
(5) المسافة بين نواتى ذرتين متحدتين
  ب- : أحسب عدد التأكسد لكل من:-

(1) النيتروجين فى الهيدرزين NH2NH2    
(2) الكبريت فى ثيوكبريتات الصوديوم  Na2S2O3 
(3) الانيتمون  فى     K2H2Sb2O7      
(4) الكربون فى CH3CH2OH    
(5) الفوسفور فى P4   
السؤال الخامس  :
ا - إذا كان لديك القيم الأتية : ( 1.4 –  1.98 – 1.28- 1.32  انجستروم ) والتي تمثل طول الرابطة في الجزيئات الأتية دون ترتيب     ( ( N2 – Cl2 –  O2  - F2 علما بأن طول الرابطة في جزئ فلوريد الهيدروجين تساوي 0.94 أنجستروم فإحسب :

(1)  طول الرابطة  في جزئ كلوريد الهيدروجين
(2) طول الرابطة فى جزئ الماء
(3) طول الروابط فى جزئ النشادر NH3 
ب-  رتب العناصر التالية تصاعديا حسب جهد التأين
                        (  18A   /   15B    /    12 D   )

جـ- اذا علمت قيم الميل الالكترونى الاتية ( - 361.7  كيلوجول / مول  , - 339.9   كيلوجول / مول)  أيهما تمثل الميل الالكترونى للفلور  وأيهما يمثل الميل الالكترونى للكلور ؟ ولماذا ؟ 
دـ- إذا علمت قيم انصاف الاقطار الاتية : ( 0.75  انجستروم  , 0.6   انجستروم ) ايهما يمثل نصف قطر ايون الحديد II    وايهما يمثل نصف قطر ايون الحديد III
ع-   بين ما حدث من تأكسد و اختزال فى المعادلات التالية :- 

Na2S2O3     +     2HCl --------->   2NaCl  +  SO2  +  H2O  +  S

          H2SO4  +  8HI  ------->  4I2  +  H2S  +  4H2O
            K2Cr2O7  + 6FeCl2  + 14HCl  ----> 2KCl + 2CrCl3 + 6FeCl3 + 7H2O
السؤال السادس : 
(1) صوب ما تحته خط فيما يلى : 

1. التركيب الالكترونى لأيون الفلوريد السالب أصغر من التركيب الالكترونى لأيون الصوديوم الموجب 
2. الفلور اكثر عناصر الجدول الدورى جهد تأين  و قابلية الكترونية
3. عدد عناصر الدورة السادسة يساوى اربعة عشر عنصرا
4. عندما ترتبط ذرة  فلز مع ذرة لا فلز لتكوين جزئ فإن طول الرابطة يساوى ضعف قطر ذرة الفلز
5. عدد ذرات الاكسيجين الغير مرتبطة بالهيدروجين فى حمض الكربونيك هو ثلاث ذرات
6. العامل المختزل فى هذا التفاعل   2H2O  →  2H2  +  O2     هو الاكسيجين
7. عدد تأكسد الكلور فى حمض البيركلوريك يساوى +1 
8. تزداد الصفة القاعدية فى الدورة الواحدة من الجدول الدورى بـزيادة العدد الكتلى
ب- اختر من العمود ( ب )   ما يناسب العبارات فى العمود ( أ) 

	  ( أ )   توزيع الالكترونات فى مستوى الطاقة الخارجية
	  ( ب )  نوع العنصر

	1. 4f14, 5d1 , 6S2
2. 5f7 , 6d1 , 7S2
3. 3d10 , 4S2
4. 5S2  , 5P5
5. 4d5 , 5S2
6. 1S2
	A. عنصر نبيل 
B. عنصر مشع
C. عنصر ممثل من فئة P

D. عنصر ممثل من فئة S
E. عنصر انتقالى داخلى
F. عنصر انتقالى رئيسى من السلسلة الانتقالية الثانية
G. عنصرانتقالى رئيسى من السلسلة الانتقالية الاولى
H. عنصرانتقالى رئيسى من السلسلة الانتقالية الثالثة 


